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Esercizio 1[8 punti]
Alberto è un giocatore di poker con molti debiti e pochi crediti. Questa sera ha promesso alla sua ragazza che le offrirà una pizza, ma, mentre esce di casa, è preoccupato. Alberto ha 60 euro in tasca e sa che la pizza gliene costerà 30. È preoccupato perché ha paura di fare brutti incontri. Lui sa, infatti, che se incontrasse un suo creditore, dovrebbe pagare il suo debito, così come se incontrasse un suo debitore avrebbe diritto a riscuotere il suo credito. La sua situazione è la seguente:

(a) Alberto è debitore verso A di 40 euro;
(b) Alberto è debitore verso B di 20 euro;
(c) Alberto è creditore verso C di 10 euro;
(d) Alberto è debitore verso D di 300 euro.
Siano le variabili A, B, C e D uguali a 1 se e solo se Alberto incontra la corrispondente persona. Trovare un’espressione minimale POS (prodotti di somme) per la funzione f(A,B,C,D) che è uguale a 1 se e solo se Alberto riuscirà a pagare la pizza alla sua ragazza. Si facciano le due seguenti assunzioni: (1) se Alberto incontra una persone a cui deve più di quello che ha in tasca, allora deve dargli tutto quello che ha in tasca; e (2) se Alberto incontra C, allora C avrà i soldi per saldare il suo debito verso Alberto.
Esercizio 2[8 punti]
Progettare un automa a stati finiti con una singolo ingresso x e due uscite z1 e z2. Le uscite z1 e z2 in ogni istante sono uguali rispettivamente allo XOR e all’OR dei valori che x ha assunto nei due istanti precedenti. Più formalmente, in ogni istante t, le due uscite rispettano le seguenti relazioni:  z1(t) =x(t-2) XOR x(t-1) e z2(t) =x(t-2) OR x(t-1). Si assuma inoltre che le due uscite abbiano un valore indefinito ( nei primi due istanti di tempo. 

Una sequenza esemplificativa è:
	x:
	0
	1
	0
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	…

	z1z2:
	((
	((
	11
	11
	00
	11
	01
	01
	11
	00
	11
	01
	…


Esercizio 3[6 punti]
a) Rappresentare il numero (decimale) negativo -(42)10 tramite la rappresentazione in complemento a due (10 bit).
b) Rappresentare il numero (decimale) (9,25)10 tramite la rappresentazione in virgola mobile (floating point) secondo lo standard IEEE (32 bit).
Esercizio 4[8 punti]
Descrivere in modo sintetico e preciso un addizionatore con pre-computazione di riporto.















